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Ποιμαντική επίσκεψη του Μητροπολίτη Σάμου 
στους Φούρνους και στην Ικαρία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και Κορσέων 
κ. Ευσέβιος στα πλαίσια της ποιμαντικής του μέριμνας 
επισκέφθηκε εκ νέου τους Φούρνους και την Ικαρία από 14ης 
έως και 18ης του μηνός Ιουλίου.

Το πρωί της Κυριακής 14ην Ιουλίου 2024 μετέβη στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 
Φούρνων, όπου Χοροστάτησε στον Όρθρο, Ιερούργησε και Κήρυξε τον θείο λόγο.

Το απόγευμα της Κυριακής επισκέφθηκε την νήσο Ικαρία. Μετά την άφιξή του 
μετέβη στον Ι. Ν. Αγίων ενδόξων Μαρτύρων Κηρύκου και Ιουλίττης, Αγίου Κηρύκου 
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Ικαρίας, Χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό, όπου εξ αφορμής της 
γενναιότητος του παιδομάρτυρος Κηρύκου ομίλησε για την ανάγκη βιωματικής 
εμπειρίας ορθόδοξης πνευματικότητας στα παιδιά των συγχρόνων οικογενειών και 
εν συνεχεία Προέστη της λιτανεύσεως της ιεράς Εικόνος και των λειψάνων των 
Αγίων.

Την Δευτέρα 15ην Ιουλίου 2024 επί τη ιερά μνήμη των Αγίων Μαρτύρων Κηρύκου 
και Ιουλίττης το πρωί Χοροστάτησε στον Όρθρο και Ιερούργησε εις τον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Κηρύκου και Ιουλίττης, όπου και ομίλησε 
καταλλήλως. Στη συνέχεια στο παραπλήσιο παλαιό Κοιμητήριο, τέλεσε Τρισάγιο 
επί του Τάφου του αειμνήστου Μητροπολίτου Ικαρίας Νεοφύτου Κοτζαμανίδη 1926-
1931.

Την Τρίτη 16ην Ιουλίου 2024 συνεκάλεσε στο Επισκοπείο Αγίου Κηρύκου Σύναξη 
των Ιερέων-Εφημερίων της νήσου Ικαρίας και αφού επέστησε την προσοχή τους 
στα διάφορα διοικητικά και ποιμαντικά ζητήματα, συνέστησε πατρικώς την 
εντατικότερη προσπάθεια όλων, ώστε και η ιερουργία των θείων Μυστηρίων και 
λοιπών ιερών Ακολουθιών να γίνεται κατά τάξιν και ευσχημόνως, αλλά και να 
αναβαθμίζεται η πνευματική ζωή και παρουσία των Κληρικών μας, ιδίως κατά την 
διάρκεια του θέρους, λόγω των πολυπληθών επισκεπτών.

Το απόγευμα της Τρίτης επί τη ιερά μνήμη της Αγίας ενδόξου Μεγαλομάρτυρος 
Μαρίνης και της ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων των Αγίων Κολλυβάδων 
Πατέρων Γρηγορίου του Γραβανού και Σισώη του Πνευματικού, Χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό στην Ι. Μ. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Λευκάδος Ικαρίας, όπου ετελέσθη υπαιθρίως, κήρυξε τον θ. λόγο και αναφέρθηκε 
τόσο στον βίο της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης όσο και στο γεγονός της 
ευρέσεως των ιερών λειψάνων των Αγίων αύτών Κολλυβάδων πατέρων και στο 
φιλοκαλικό αναγεννησιακό έργο που επετέλασαν στα νησιά μας και ιδιαίτερα στην 
Ικαρία.

Την Τετάρτη 17ην Ιουλίου 2024 επί τη ιερά μνήμη της Αγίας ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης και της ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων των Αγίων 
Κολλυβάδων Πατέρων Γρηγορίου του Γραβανού και Σισώη του Πνευματικού, 
Ιερούργησε στην Ι. Μ. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λευκάδος Ικαρίας. Ακολούθως, 
στα πλαίσια των εορτασμών της 112ης επετείου από της απελευθερώσεως της 
Νήσου από τον οθωμανικό ζυγό, μετέβη στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κηρύκου 
και Ιουλίττης, όπου παρουσία των πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών της Νήσου, 
προέστη της Δοξολογίας και της Επιμνημοσύνου δεήσεως εν συνεχεία στο Ηρώον 
της πόλεως.



Αξίζει να σημειωθεί, ότι κατά τη διάρκεια της παραμονής του στους Φούρνους και 
στην Ικαρία ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να επικοινωνήσει με τις τοπικές 
Αρχές, τον κ. Δήμαρχο Φούρνων, τον κ. Έπαρχο Ικαρίας και τον κ. Δήμαρχο 
Ικαρίας, με μέλη Εκκλησιαστικών Συμβουλίων και με τους ευσεβείς Χριστιανούς 
προς επίλυσιν διαφόρων θεμάτων, ενώ δημοσία ευχαρίστησε τους Εφημερίους των 
Ακριτικών μας Νήσων, οι οποίοι με υπομονή και βάσει προγράμματος εξυπηρετούν 
ως ελέχθη δύο και περισσοτέρων Ενοριών έκαστος.

 














